

港委員籲南沙出招吸港才

倡完善兩地稅費協定 子女享同等教育

香港文匯報訊（記者 胡若璋、帥誠 廣州報道）廣東自貿區去年在南沙掛牌，讓越來越多港澳人士關注南沙。但受限於稅費、住房、子女義務教育等三大政策，不少有意前往南沙發展的港澳人士至今仍原地躊躇。昨日，在廣州市「兩會」上，建滔化工集團總裁、廣州市港籍政協委員張廣軍呼籲，南沙自貿區應讓符合購房資格的港澳人士享受不限購政策，才能吸引港澳人才、留住港澳人才。

昨日，在廣州市「兩會」上，建滔化工集團總裁、廣州市港籍政協委員張廣軍大聲呼籲，南沙自貿區需要解決眾多港澳人士所擔心的稅費、住房、子女義務教育等三大阻礙，才能讓更多的港澳有志之士融入到南沙的發展中來。張廣軍告訴記者，在他的走訪和調研中發現，港澳人士在南沙自貿區就業的稅收政策存在弊端。記者在採訪中獲悉，納稅人外出經營時，經營期限在連續的12個月內累計超過180天，需向經營地稅務機關辦理稅務登記。但由於兩地稅務協定政策的關係，內地繳稅是香港的約1.5倍。

倡港人可購商業住房

「稅費問題，打擊了許多港澳人士北上發展的熱情。」張廣軍說。「但是，除了稅費問題，住房問題也是不少香港人士需要面臨的現實問題。」張廣軍說，「安居才能樂業，要想吸引港澳人士長期駐留自貿區工作發展，那麼為符合資格的港澳人才放開在南沙自貿區購房不限購等優惠政策也是現實生活中面臨的最實際問題。」

張廣軍建議將現有政策放寬，讓符合購房資格的港澳人士享受不限購政策，並且可以購買商業性質住房。如此，符合購房資格的港澳人士在南沙自貿區工作服務達到一定年限，政府給與一定住房補貼或租金補貼，或按年限長短予以不同補貼，或購房貸款利息可予以一定優惠。

促免港澳生贊助費

張廣軍表示，港澳人才在南沙自貿區應享受與當地子女同等待遇的義務教育，為港澳戶籍學生提供公立學校學位，並免交上學贊助費，可以讓南沙的教育更加多元化。當記者追問張廣軍應該如何完善自貿區的營商工作環境時，他稍作思考後，很認真地對記者說，如果可以在南沙自貿區範圍內收看香港電視，但是中間播放新聞時可以不要插播其他節目，會更加拉近南沙與香港的心理距離。此外，如若在南沙自貿區為港澳人才開放類似Facebook或Gmail等網絡，創造一個和香港同樣國際化的營商工作環境，人才引進難的問題自然可以迎刃而解。



廣東自貿區去年在南沙掛牌，讓越來越多港澳人士關注南沙。圖為南沙自貿區。

本報廣州傳真



廣州市兩會現場。記者帥誠攝

「紅點子」主席促加強穗港科研合作

香港文匯報訊（記者 趙鵬飛、胡若璋、帥誠 廣州報道）在廣州市十二屆政協五次會議召開期間，由李瑞成、曾智明、曾志偉等香港委員共同提出的有關將高新科技配合穗港兩地優勢，互補開發電子教育事業，並將產品走進公益事務的提案受到關注，提案指出要加強兩地地科研合作，普及電子教學，並給出兩地已有合作項目進展的實例分析。

紅點子（香港）創作有限公司董事局主席李瑞成在提案中表示，香港作為鄰近廣州的國際城市，具備推動創新科技發展的多個必要元素，如Google、蘋果、微軟等均在佈局發展AR技術（Augmented Reality，意指在屏幕中實現虛擬世界與現實世界融合並互動）。穗港可通過深度合作，由廣州牽頭建立全國性AR研發及應用產業中心，在高等教育及職業專修學院全力培訓AR技術研發及市場開發專業人才，打造穗港兩小時AR科技圈。

助實現偏遠區學生互動教學

此外，金利來集團有限公司副主席兼行政總裁曾智明也在該提案中重點強調，可通過AR技術在廣東偏遠地區學校實現學生在無網絡情況下持續學習，互動教學。他還舉例說到「現在已經成功研發出來的易學靈AR百科卡將虛擬圖像結合現實環境，讓孩子透過互動遊戲體驗立體高科技學習就是最好的例子。」但他也指出，目前電子教學設備不足是最大的瓶頸。

明星委員曾志偉也表示，香港的優勢是科研成果轉化，廣州應該充分利用兩地資源優勢，引導和支持香港科研機構，如香港應科院及科技型企業，於廣州建立研發中心和創新平台，加大科技型企業扶持力度、推動企業研發機構建設等。



「知情問政」現場討論熱烈。記者帥誠攝

孫偉剛籲穗完善地鐵路線規劃

香港文匯報訊（記者 胡若璋、帥誠 廣州報道）對於常住人口十分集中的番禺、金沙洲等區域缺少地鐵等公共交通設施的現狀，港籍政協委員孫偉剛帶來一份關於《盡早在人流量密集、交通配套不完善地區開通地鐵口，解決居民出行難問題的建議》。

孫偉剛告訴記者，多年前從香港來廣州工作，為了工作需要較早前便在番禺置業安家。他目前居住的番禺祈福新村是許多北上發展的香港人在廣州置業安家的第一站。近日廣州新一輪15條地鐵建設規劃公開徵詢意見。其中，是否於祈福新村附近設點成為熱門話題。

孫偉剛說，近年，隨着番禺大型樓盤增多，常住人口日益增長，如祈福新村、金山谷、富豪山莊等人口超30萬，人流量龐大，但地鐵3號線、18號線均未在附近設站。居民不得每天早起晚歸奔波於老城與番禺之間，因此，地鐵需求迫在眉睫。



日本人字牌
KYUSHIN
救心

健康世代 百無禁忌

「救心」手信成風

唯一中·港·日註冊漢方強心劑

百年品牌

日本銷量冠軍

市場佔有率逾80%

生活緊張、工作壓力、飲食不均衡，缺乏運動，易導致高膽固醇、高血壓、高血糖，增加心臟負荷，可能誘發心臟病。

KYUSHIN 救心 促進心臟健康



中成藥註冊編號: HKP-01123
HEART TONIC
KYUSHIN

配合各種珍貴動物之精華

救心

since 1913

製 造 商 救心製藥株式會社
日本東京都杉並區和田1丁目21番7号
香港總代理 泰山企業貿易公司
香港九龍彌敦道364號香美大廈4F
Tel: 2388-6395 Fax: 2388-5962

200粒裝：
萬寧、屈臣氏
華潤堂、各大藥房
熱賣中

中、港、澳總代理：泰山企業貿易公司 電話：852 2388 6395按“0” 傳真：852 2388 5962

電郵：info@taisan.com 網址：www.taisan.com 中、港、澳各大藥房及連鎖店均售。